

济宁市举办第34届教师节大会,一批教育工作者受表彰

# 今年首次表彰“十佳好家长”



颁奖现场,“四有好老师”受表彰。

本报济宁9月6日讯(记者  
姬生辉 周伟佳 见习记  
者 周惠娇 通讯员 邓旭)  
6日下午,济宁市第34个教

师节大会举行。会上宣布了  
2018年度济宁市高中教育先  
进单位、济宁市“四有好老师”  
的通报和济宁市首届“母教原

乡科学教子十佳好家长”的表  
彰决定。获奖先进集体和个人  
代表上台领奖,接受现场的掌  
声。

会上,济宁市委常委、市  
委秘书长李长胜宣读了通报  
和表彰决定。济宁市第一中  
学、邹城市第一中学等学校  
荣获“济宁市高中教育功勋  
学校”;刘美娟等100名教师  
获得济宁市“四有好老师”荣  
誉称号;刘美等10名学生家长  
被评为“母教原乡科学教子十  
佳好家长”荣誉称号;王爱君等  
10名学生家长被评为“母教原  
乡科学教子十佳好家长提名奖”  
荣誉称号。随后,获奖先进集体  
和个人代表上台领奖。

济宁市委副书记、市长石  
光亮说,一直以来,市委市政  
府始终把教育摆在优先发展  
的战略地位,全市教育系统大  
力推进“一纲五线二十目”重  
点任务,教育工作全面起势、  
统筹推进、协调发展。成绩的

取得,是各级党委政府高度重  
视的结果,是社会各界鼎力支  
持的结果,是全市教育系统苦  
干实干、奋力拼搏的结果。特  
别是广大教师和教育工作者,  
辛勤耕耘、无私奉献,体现了  
甘为人梯、献身教育的崇高境  
界,任劳任怨、精心育人的可  
贵品质,以身立教、以德树人  
的高尚师魂。

石光亮指出,济宁是孔孟  
故里,是儒家文化发源地,各  
级对济宁的教育发展寄予厚  
望,我们更应该教育昌盛、文  
教发达,更应该出名师、出名  
校、出人才,更应该形成重  
视教育的社会风尚、成为尊  
师重教的先进典型,与孔孟之  
乡、文化圣地的地位相匹配。  
同时要大力弘扬尊师重教的优  
良传统,形成促进教育优先发  
展的强大合力。

## 济宁市“四有好老师”马红艳

### 营造生动课堂氛围,让孩子快乐学习

48岁的马红艳是济宁学院附属小学的一名教师,至今已经在教育一线耕耘了26个春秋。作为一名小学数学教师,他注重培养孩子们的自主思维能力。通过穿插故事等方式让数学课堂生动有趣,孩子们在轻松快乐氛围中学习,达到了事半功倍的效果。

多年来,马红艳一直担任小学四、五年级的数学老师。“小学高段是小学到初中的过渡阶段,对培养学生的逻辑思维能力、学习习惯养

成至关重要。”马红艳告诉记者,她在教学中更注重学生课堂的自主性,让学生更多参与到互动式的教学中,充分培养他们广阔的思维模式。同时,她注重将一些有趣的小故事融入到课堂,让孩子们对学习充满了乐趣。

担任了多年班主任的马红艳更是用心对待每名学生,真正走进他们的内心,当好他们成长道路上的引路人。现在,不少毕业生仍和她保持联系,并铭记着她的教诲。

## 济宁市“十佳好家长”孔令广

### 营造轻松家庭氛围,走进孩子的内心

被评为“济宁市首届母教原乡科学教子十佳好家长”的孔令广不仅是位父亲,还是一名中学语文教师。儿子孔硕今年高考以总分700分的高分被北京大学录取。面对儿子取得如此好的成绩,孔令广谦虚的说:“他平时就特别刻苦学习,有自己的规划,作为家长,我们就是给他提供一个轻松的家庭氛围,让他释放繁重的学业压力。”

“在孩子眼中我算是个慈父,在学生眼中我是一个充满热情的老

师。”两鬓已有不少白发的孔令广说,自己对孩子和学生都一样,从不硬性的要求他们达到什么样的成绩,只要做好自己就好。

“凡事尽力就好,对自己的努力问心无愧,不留遗憾就好。”这是在课堂上孔令广对学生们经常说的一句话。他告诉记者,对于儿子和学生的培养,更多是鼓励,多观察他们的情绪变化,及时沟通交流。营造一种轻松愉快的氛围,不仅可以拉近彼此的距离,而且可以走进他们的内心。

## 济宁市“四有好老师”杜建伟

### 让学生做课堂主人,学习生物不枯燥

从教17年,他辛勤耕耘在教学一线。课堂上,他坚持让学生做课堂主人,课堂效率事半功倍。生活中,他时刻将学生放在心上,让学生感受集体的温暖。他就是微山县第一中学生物老师杜建伟。当日,杜建伟被评为“四有好教师”称号。

17年教学路,杜建伟主张“先学后教”的教学策略,带领学生轻松学生物。“通过课前预习,引导学生课上自主探究、合作交流,让学生真正成

为课堂的主人。”他善于创设思维情境,将生物知识与现实生活紧密联合,改变了传统课堂讲知识、记知识的枯燥,让孩子们能够有话可说。通过一个个问题,引导学生主动思考,一次次互动,让每个学生在课堂中培养了自信,为他们打开生物世界的大门。

功夫不负有心人,在今年的高考中,杜建伟所带班级35名学生平均成绩620分,多数被211、985高校录取。

## 济宁市“十佳好家长”吕秀

### 做孩子的贴心好友,陪伴其快乐成长

“我没啥大文化,学习上也没怎么辅导过,就是跟他们当朋友。”金乡县高河村的吕秀拿着鲜红的荣誉证书激动地说。

作为两个孩子的母亲,吕秀并不像有些家长一样,天天跟在孩子后面问作业写完没有,她认为以身示范来的更实际。虽然平日她在家附近打零工补贴家用,但每次对自己的工作都会十分认真地完成。

如今,她找了份会计的工作,每天精准地完成工作之余,再计划好第二天的日常工作。“我文化不高,就想把自己的工作做好,孩子们看到我对工作的态度,也会认真对待学习。”吕秀说,自己从来不认为孩子的学习成绩是首位,三百六十行,行行出状元。她告诉记者,孩子的身体素质和做一个有素质的人才是她最看重的。

本报记者 姬生辉 周伟佳 见习记者 周惠娇 视频记者 张清直 通讯员 邓旭

